

## Mallorca Deportiva

### El automovilismo cuenta en Mallorca con muchos adeptos.-El primer y último.-La marca más favorecida.-Número de los existentes. Estadística. Contrastes.

Hemos de dar al público, ha nuestros lectores una información de automovilismo—argüa el director.—Ello será de interés general para todos, ya que Mallorca es en relación lógica una de las provincias de España que cuenta con mayor número de automóviles.

Y he aquí al asandereado «reporter» confuso y cabizbajo, sin saber a donde dirigir sus pasos y dispuesto también a satisfacer plenamente los deseos del jefe.

Salgo de la redacción y por poco me atropella uno de los hermosos autos del garaje que frente a nuestras oficinas, y para tormento de nuestras humanidades «peatonas», tiene establecido, el Sr. Pujó. El conato de atropello me hace pensar en molestar por breves ratos al mentado señor y pedirle datos, pero recuerdo que el director los quiere todos, todos y desistiendo de mi idea, procuro que mi crónica impertinencia, me sirva de algo en el asunto de marras.

Me entero que el automóvil número 1, pertenece a D. José Sureda Fuentes, es marca Clement y tiene de fuerza 2 H. P.

Es pues y según el orden de registro la marca «Clement», la primera que surcó nuestros caminos.

Poseen automóviles de la marca «Clement» D. Juan Pieras Carbonell, que lleva el núm. 2 de orden de prelación y fué cedido por el citado señor Pieras al Sr. Bisquerra.

El n.º 3 de 3 H. P. que poscía don Antonio Pol (vendido posteriormente al señor Garau) es también de marca Clement, como asimismo el núm. 17 de 7 H. P. propiedad de don José Alomar, el núm. 18 de 7 H. P. adquirido por don Félix Pons, el de don Jacinto Llobera, núm. 81 de 10 H. P. y el preciosísimo del doctor Arisques y «Clement Bayart» tiene 10 H. P. de fuerza y ya registrado con el núm. 99 y del mismo tipo é iguales condiciones es el núm. 115 de don Antonio Lliteras.

Después de registrados los tres primeros «Clement», le correspondió el núm. 4 al de don Rafael Pons marca «Best npar» de 3 H. P., único que de esta marca hay en Mallorca.

Cuatro son los marca «Pathant» con que cuenta el automovilismo mallorquín, cuyo orden de prelación y distintivos son:

N.º 5 de D. Jerónimo Pou 6 H. P.  
» 7 » Manuel Salas 15 H. P.  
» 40 del Sr. Marqués Vivot 24 H. P.  
» 41 de D. Franco Oliver 24 H. P.

El núm. 6 corresponde a un auto marca «Leyansor» de 10 H. P. propiedad de don Joaquín Gual y Gual.

La compañía de circulación de automóviles de Menorca, tiene tres autos, que hacen el servicio desde Mahón a varios pueblos, siendo los tres marca «Dion-Buton» de 30 H. P. y de 9 H. P., núm. 77 el que de dicha marca posee don Rafael Amorós de esta.

La marca «Renault» es de las que en Mallorca han obtenido mayor aceptación, ascendiendo a diez y ocho el número de vehículos que de dicha marca existen en la isla. Hemos aquí:

N.º 11 de D. Gaspar Alomar. 10 H. P.  
» 13 id. N. Alomany. 10 id.  
» 44 id. José Fuster. 16 id.  
» 45 del Sr. M. de la Torre 40 id.  
» 54 de D. Gabriel Porteza 12 id.  
» 55 id. Ramón Maroto. 12 id.  
» 56 id. Jaime Quetzilas. 12 id.  
» 67 id. José Despuig. 35 id.  
» 63 id. N. Alemany. 16 id.  
» 66 id. José Despuig. 8 id.  
» 73 id. Manuel Salas. 35 id.  
» 74 del Sr. M. de Zayas. 20 id.  
» 76 de D. Nicolás Cotoner 45 id.  
» 79 id. Mateo Amorós. 20 id.  
» 80 id. F. Bñanes. 20 id.  
» 94 id. Jerónimo Pou. 12 id.  
» 98 id. Sebastián Simó. 12 id.  
» 114 id. C. Segura. 12 id.

Don Guillermo Borras adquirió un coche marca «Hag» que registró con el núm. 39 de 14 H. P., y que posteriormente vendió al Sr. Suau.

En el mundo sportivo es aun poco conocida la marca «L'Aster» de la que posee un hermoso coche D. Mariano Gual de Togores, de 16 H. P., y número 42.

De la «Suris» hay solamente el ejemplar propiedad de D. Miguel Danús, de fuerza de 20 H. P., y número 43.

La nueva marca «Ford», que ha llamado la atención entre los aficionados al Sport automovista, por sus condiciones de elegancia, sencillez y economía, tiene en Mallorca muchos adeptos. He aquí relación de los poseedores de dicha marca.

N.º 58 de D. J. Balaguer. 12 H. P.  
» 86 id. C. de Rotova. 20 H. P.  
» 93 D. J. Ana Gelabert. 20 H. P.  
» 101 id. José Zaforteza. 20 H. P.  
» 108 id. F. de Aguirre. 22 H. P.  
» 109 id. 22 H. P.  
» 110 id. Lorenzo Lodra. 20 H. P.

Cuatro son los coches «Fiat», que llevan los números 68, 91, 101 y 107, siendo sus motores de 15 H. P., 12 H. P., 12 H. P., y 20 H. P. Son sus propietarios por el orden de prelación indicado, D. Antonio Moner, don Bernardo Togores, D. Emilio García y D. Matías Morey.

Los conocidos fabricantes de abonos químicos señores Ripoll Hermanos son poseedores de un «Peugeot» n.º 69 de 12 H. P.

De dos coches «Bresier» números 85 y 95 con motores de 12 y 10 H. P. respectivamente son poseedores don Domingo Casanovas y don Sebastián Roses. También posee un coche de dicha marca don Francisco Socías, que lo tiene registrado con el n.º 105. Motor, 15 H. P.

D. Sebastián Gazá Ballester posee un magnífico «Rochet» de 18 H. P. y que ha registrado con el número 86. Un 16 H. P. «Lorraine» n.º 89 lo

El único auto marca «Bens» aquí existente es de 6 H. P. y es propiedad de don Juan Iglesias que lo tiene registrado con el n.º 19.

La marca «Delahaye» tiene también en Palma muchos adeptos. He aquí sus condiciones y propietarios.

N.º 20 de D. Juan Pieras. 80 H. P.  
» 22 id. Juan Simó. 16 id.  
» 23 id. José F. Rey. 10 id.  
» 33 id. J. Maca. 6. 20 id.  
» 16 id. Bm. Cabrer. 10 id.  
» 48 id. Luis F. Cardell. 9 id.  
» 49 del Sr. C. de Torresaura. 24 id.

» 50 de D. Bm. Cabrer. 12 id.  
» 53 id. Gregorio Vicens 12 id.  
» 59 id. José Canet. 12 id.  
» 67 id. Tomas Blanes. 8 id.  
» 71 id. Bm. Cabrer. 6 id.  
» 82 id. Gabriel Oliver. 16 id.  
» 90 id. Bm. Darder. 10 id.

El número 21 de los registrados corresponde a un automóvil marca «Au-Pont» de 16 H. P. propiedad de D. Francisco Oliver.

Ha tenido también buena aceptación entre los deportistas la marca «Darrag» de cuya marca poseen hermosos coches los siguientes señores:

N.º 25 de D. José de Olives. 22 H. P.  
» 28 id. Miguel Bestard. 18 id.  
» 29 id. id. id. 28 id.  
» 62 id. Rafael Roselló. 16 id.  
» 70 id. R. S. de la Plana. 12 id.  
» 76 id. A. Fortuñ. 20 id.  
» 97 id. J. M. Sintés. 12 id.  
» 106 id. Smarago Mendez Cursach. 9 id. de Mahón

Los «Hispano Suiza» tienen también en el deportismo mallorquín, brillante representación como puede verse por la siguiente relación.

N.º 26 de D. R. Amorós. 20 H. P.  
» 35 id. Lorenzo Roses. 40 id.  
» 36 id. A. Monei. 40 id.  
» 57 id. José Ponsa. 20 id.  
» 51 id. Rafael Blanes. 15 id.  
» 52 id. Miguel Servera. 15 id.  
» 60 id. José Socías. 24 id.  
» 61 id. Francisco Sturla 10 id.  
» 75 id. Miguel Planas. 15 id.  
» 78 id. Juan Marell. 20 id.  
» 83 id. Enrique Servera 12 id.  
» 87 id. J. Geibert. 25 id.  
» 103 id. Ramon Maroto 20 id.  
» 111 id. Conde de Sallent 20 id.

De marca «Hinton» existen los siguientes coches:

N.º 31 de D. G. Costa. 16 H. P.  
» 38 id. G. Borrás. 30 id.

Los tres coches existentes de marca «Dietrich» pertenecen a D. Bernardo de Olives de Ciudadela, a don Juan Frau y a D. Lorenzo Roses. Llevan los números 32, 84 y 113 y la potencialidad de los motores son 16 H. P., 16 H. P. y 28 H. P. respectivamente.

Don Guillermo Borras adquirió un coche marca «Hag» que registró con el núm. 39 de 14 H. P., y que posteriormente vendió al Sr. Suau.

En el mundo sportivo es aun poco conocida la marca «L'Aster» de la que posee un hermoso coche D. Mariano Gual de Togores, de 16 H. P., y número 42.

De la «Suris» hay solamente el ejemplar propiedad de D. Miguel Danús, de fuerza de 20 H. P., y número 43.

La nueva marca «Ford», que ha llamado la atención entre los aficionados al Sport automovista, por sus condiciones de elegancia, sencillez y economía, tiene en Mallorca muchos adeptos. He aquí relación de los poseedores de dicha marca.

N.º 58 de D. J. Balaguer. 12 H. P.  
» 86 id. C. de Rotova. 20 H. P.  
» 93 D. J. Ana Gelabert. 20 H. P.  
» 101 id. José Zaforteza. 20 H. P.  
» 108 id. F. de Aguirre. 22 H. P.  
» 109 id. 22 H. P.  
» 110 id. Lorenzo Lodra. 20 H. P.

Cuatro son los coches «Fiat», que llevan los números 68, 91, 101 y 107, siendo sus motores de 15 H. P., 12 H. P., 12 H. P., y 20 H. P. Son sus propietarios por el orden de prelación indicado, D. Antonio Moner, don Bernardo Togores, D. Emilio García y D. Matías Morey.

Los conocidos fabricantes de abonos químicos señores Ripoll Hermanos son poseedores de un «Peugeot» n.º 69 de 12 H. P.

De dos coches «Bresier» números 85 y 95 con motores de 12 y 10 H. P. respectivamente son poseedores don Domingo Casanovas y don Sebastián Roses. También posee un coche de dicha marca don Francisco Socías, que lo tiene registrado con el n.º 105. Motor, 15 H. P.

D. Sebastián Gazá Ballester posee un magnífico «Rochet» de 18 H. P. y que ha registrado con el número 86. Un 16 H. P. «Lorraine» n.º 89 lo

posee el distinguido deportista don Rafael Blanes.

Nuestro ilustre paisano, el expresidente del consejo de ministros D. Antonio Maura, tiene registrado con el n.º 92 el magnífico «Mercedes» de fabricación nacional, pues sabido es que don Antonio, á pesar de sus cosas, siente gran cariño por las industrias españolas. El citado auto tiene motor de 28 H. P.

Y por último y con el n.º 113 de 20 H. P. tiene registrado don Bernardo Togores su magnífico auto marca «Delanay».

De todos estos datos expuestos resulta que el automovilismo tiene en Mallorca una brillante pléyade de cultivadores. De ellas se desprende que existen en Mallorca 115 autos repartidos entre 101 propietarios.

Ello es prueba plena de que el arte de la elegancia esta bien cultivado entre nuestro «chics» y que á los troncos de mulas de las señoriales mansiones de pesado y lento andar, han sustituido estas modernas maquinas que cruzan en su momento la dorada isla de un confin á otro confin.

De los datos anteriormente anotados se desprende también la siguiente relación de vehículos existentes de cada una de las 27 marcas anotadas de mayor á menor.

De marca «Renault» hay registrados:

» «Delahaye» 18  
» «Hispano-Suiza» 14  
» «Berliet» 10  
» «Darrag» 8  
» «Clement» 8  
» «Fort» 7  
» «Panhard» 4  
» «Fiat» 4  
» «Dion Buton» 4

De marca «Dietrich» hay registrados:

» «Bresier» 3  
» «Moto-Bloch» 3  
» «Hinton» 2  
» «Leyansor» 1  
» «Colteran» 1  
» «Beus» 1  
» «Au-Pont» 1  
» «Hag» 1  
» «L'Aster» 1  
» «Suris» 1  
» «Peugeot» 1  
» «Bochet» 1  
» «Lorraine» 1  
» «Mercedes» 1  
» «Delanay» 1  
» «Best-Mard» 1

Y mientras después de haber pergeñado estas notas, me dirijo otra vez á la redacción pienso que es una bellísima ironía, que después de andar todo el día entre autos, tenga que atravesar nuestra perindita ciudad en el coche de San Fernando.

Me queda el consuelo de que don Antonio Pina me ha prometido, tomarme como secretario, el día en que le toque el gordo.

Y me daré un atracón de anto!

El Curioso Impertinente

CUENTO

## Amor que no pasa

A los contentillos asiduos del Casino, nos intrigaba sobremedera la historia desconocida de la vida de don Alberto, no porque sospecháramos en él maldad alguna, sino por su modo especial de ser, por su carácter serio y triste, su parte cansado, la innata bondad que respaldaba en todos sus actos, en sus palabras, en sus acciones, en fin, en todo lo que de él dimanaba.

Frisaba don Alberto en los cincuenta años; era de alta estatura, bien formado, seco y de facciones agradables. Usaba bigote ya gris y sobre su nariz aguilenta cabalgaban, como parte integrante de su rostro, unos lentes de oro de finísimos cristales.

Sabíamos de él que había venido de América joven aún y poseedor de una bonita fortuna y que vivía en un precioso chalet de su propiedad, reduciéndose toda su servidumbre á una vieja ama de lavas y á un criado.

Invariablemente llegábase cada noche al Casino á las nueve, siendo siempre su venida saludada con efusión cariñosa, pues nos habíamos acostumbrado tanto á su compañía, que se nos hubiera hecho difícil pasarnos sin él.

Era un verdadero sabio, pues al tercer en nuestras mutuas discusiones, ya fueran éstas referentes á música, á política, á arte, á ciencia, etc., demostraba tales y tan profundos conocimientos, que había llegado á ser nuestro eterno mediador en cuantas controversias sosteníamos, y siempre lo hacía con una bondad que encantaba, con una seriedad que imponía y que nos obligaba á todos á respetarle y quererle.

Como iba diciendo, una noche en que estábamos reunidos ya varios contentillos, recayó sobre él nuestra conversación y alguien lanzó la idea de que habíamos de procurar conocer su historia, alegando alguno que

ello era necesario y conveniente, tanto más cuanto que no nos cabía duda alguna que su inalterable seriedad y el no sonreír jamás eran causas de que algo muy gordo le habría, en tiempos pasados, acontecido; y hasta hubo quien insinuó la especie de que quizás pesara sobre su conciencia algo muy grave é inconfesable, suposición que la generalidad rechazamos, convencidos de que era imposible que mancha alguna ennegreciera el pasado de don Alberto.

Cuando llegó aquella noche nuestro hombre, fuése que hubiera oído algo ó bien que leyera la curiosidad en nuestros ojos, el caso fué que hábilmente hizo recaer sobre ello la conversación, y al indicarnos su deseo de contarnos algo de su vida, no digo yo con cuanto interés nos preparamos para escucharle.

—Al regresar del Nuevo Mundo,—empezó diciendo don Alberto—después de quince años de ausencia, mi primer y casi único interés fué visitar una dama que vivía en la ciudad de X...

Todos nos sonreímos ante este inesperado comienzo de don Alberto. Llegueme á su casa—prosiguió—era una morada magnífica, enclavada en medio de un soberbio jardín, siendo recibido por dicha dama, viuda desde hacía bastantes años, con exquisita amabilidad y delicada cortesía.

Después de los saludos de rúbrica, así, bruscamente díjole: —Señora, mi visita no tiene mas objeto que contar á V. un cuento, ó mejor, una historia; y como viera yo que me miraba extrañada y cual si temiera habérselas con un loco, le aseguré que estaba cuerdo y muy cuerdo, y la rogó que se dignara escucharme, á lo que accedió resignada y al parecer tranquila.

Yo continué: —Un chico quedose huérfano á los doce años y un señor muy bueno, propietario de las tierras que, como arrendatarios, cultivaban los padres del niño, tomó á éste bajo su protección, proporcionóle maestros y llegó á quererle como á un hijo.

A los 14 años, á esa edad en que los chicos solo piensan en juegos y correrías, él tuvo la suerte ó la desgracia de ver á una señorita, á una joven bellísima de la cual, enamorose con pasión monstruosa, única, inconcebible por cuanto la joven aquella le llevaba mas de seis años de ventaja en la edad. Pero así y todo y sin comprender bien lo que por la joven sentía, conoció aquel niño que algo muy grande, muy inmenso le ligaba á aquella mujer.

—Así pasó tiempo, mucho tiempo, hasta que un día atreviose á escribir á aquella una carta, copiada casi toda de una novela por él leída, pero que así y todo no expresaba aun exactamente la grandiosa pasión, el volcan de amor purísimo que el huérfano en su corazón sentía.

—Como era natural, la joven, que quírasoñaba amores y galanes muy por encima del pobre chico, no quiso admitir la misiva, sufriendo el enamorado tal decepción, que por mucho tiempo estuvo enfermo, muy enfermo, naciendo desde entonces en su pecho una pena imborrable, inextinguible; y desde aquel día, creyendo, en su inexperiencia, haber ofendido á aquella doncella, y no dudando que en adelante pasaría á sus ojos por un enterdichulo no osó ya jamás mirarla ni hablarla...

—Pasaron varios años; el chico se había hecho casi un hombre y á pesar de haber vivido largas temporadas en otra ciudad lejana, estudiando leyes, no pudo ni un solo instante borrar de su pecho el recuerdo perenne de aquella mujer, á la que seguía amando con frenesí, con locura.

Al cabo su cedió lo que lógicamente debía acontecer, lo que era de esperar. Aquella joven se casó.

Al conocer la noticia el infeliz amante, creyó volverse loco de pena, de celos y de rabia; parecióle, señora, que el mundo entero, como maza inmensa, se desplomaba sobre él; sintió una soledad de hielo, se creyó, y quizás lo era; el ser más infeliz de la creación, porque aquel niño, aquel joven, sin padres ni parientes, había amorado todas sus afecciones, amores y carinos en aquella mujer.

Comprendió que no era posible vivir mas en la misma ciudad que ella, respirar el aire que respiraba, verla quizás del brazo de un mortal feliz, y quiso huir lejos, muy lejos para no morir, para olvidar, si era posible—vivir con el corazón destronado, si era posible olvidar el único cariño de su vida de huérfano solitario y miserable... y marchó lejos... allende los mares, en busca de fortuna, según unos, aburrido según otros; pero en realidad, en busca de olvido, de calma, de piedad entre otras razas y otras gentes.

La fortuna, que es ciega, protegióle, puesto que un su principal, que le había cobrado sincero afecto, al mó-

rir, le dejó dueño de todas sus riquezas.

Los contentillos seguíamos escuchando atentamente á D. Alberto.

Este, después de encender un vengero prosiguió así:

—Pasaron los años, y el joven del cuento, hecho ya un hombre, señora, pensó volver á su tierra natal, no sin temor, puesto que el sondear su corazón halló aún en él latente y terrible después de veinte años, el amor, aquel amor purísimo, ideal, que aquella mujer había despertado en su alma cuando aún era niño.

Y al volver á su tierra, á su ciudad, sintió en su alma la amargura de conocer que aquella pasión tomaba de nuevo incremento á la vista de la mujer amada que á pesar de los años y de las penas, se conservaba aún bella, y resolvió huir de nuevo lejos de ella en busca de paz, de tranquilidad; mas antes de hacerlo, quiso visitarla para darle, de algún modo conocimiento del cariño que por ella seguía sintiendo, cariño que había de durar eternamente, y ya en su presencia, señora, aquel hombre expresóle conmovido, con ardoroso respeto, aquel platónico y único amor, pasión única de su solitaria é excepcional existencia, y pidióla como recuerdo y como pago de tal cariño, un beso, un solo beso, para después huir por siempre de ella y de aquellos lugares.

—Entonces, aquella señora, queridos amigos, que había escuchado pacientemente mi cuento, preguntóme sonriendo, quien era aquel joven, aquel hombre tan rendido y enamorado, y yo le contesté:

—Aquel hombre, señora, soy yo... —Y aquella joven?— insistió ella de nuevo.

—Aquella joven... es V. —Quiera V., señora, darme ese beso que la pido, en nombre de veinte años de cariño, cariño que será ya eterno?

Ella, que era una santa, me contestó llorando; —Si, pobre Alberto, quiero besarte á V. porque también le he querido mucho y he sido muy desgraciada... Y llorando me besó, cual besa una madre.

En seguida, loco, llorando también, hui de ella, y de aquella casa y de aquella ciudad para siempre, sin comprender que quizás, de quedarme, hubiera aún podido ser feliz, y me vine aquí.

Un año después supé que ella había muerto... Al terminar D. Alberto su historia, tituló una lágrima en sus pupilas, abatió su frente y quedó meditabundo.

Nosotros los oyentes, nos miramos emocionados y con sorpresa, y cual movidos por un resorte, nos apresuramos á estrechar admirados la mano de D. Alberto, hacia quien se había despertado una íntima afección en nuestros corazones.

Si, queríanme Vdes. amigos míos, nos dijo con voz temblorosa, porque siento siempre hambre de cariño; no extrañen ya en adelante mi seriedad y mi tristeza.

A. TORRES

## AL DIA

En Barcelona se ha celebrado un banquete de 300 cubiertos en honor del conde Sr. Figueras, disidente lerrouxista, pro-

## NOVEDADES DEL DIA

CIUDADES, Villares, PUEBLOS

Andraitx.—Lee-mos en el querido colega «Vila de Andraitx» y por lo curioso-reproduci-mos, la siguiente información.

«Nuestro ilustrado amigo D. Juan B. Enseñat, respetable vicario de San Magín, que la semana pasada estuvo en este pueblo natal para pasar algunos días al lado de su familia, y con quien tuvimos el gusto de platicar un rató después de saludarle con cordial afecto, nos manifestó que habiendo estado en el predio Son Fortuñá invitado por su distinguido propietario, nuestro amigo don Gabriel Bosch, le llamó particularmente su atención, examinando objetos antiguos que en dicho predio se conservan, el notable grosor de una mandíbula inferior hallada en una de las cuevas de aquellas cercanías, haciéndole por su volumen sospechar si tal mandíbula podría pertenecer á algún individuo de aquella alta y fornida raza pre-histórica llamada Cromagnón, que se estableció en esta isla, según cálculos de los peritos en estos estudios, 3.500 años antes de J. C.

Nos dijo, además, el señor Enseñat que en muchos sitios de este pueblo se habían varias veces encontrado en abundancia indicios y pruebas fehacientes (sepulturas, esqueletos, piedras, objetos de metal y barro, etcé-

ter), de las distintas razas y civilizaciones que habían poblado Mallorca durante los antiquísimos tiempos, pero que por ignorancia, desidia ó abandono se habían perdido casi por completo, en vez de haberlos guardado en algún modesto museo; lo cual, verdadero amante de este pueblo y de las investigaciones arqueológicas, no podía por menos de lamentar profundamente.

Mas noticias de esta villa reproducidas del mismo semanario.

Desde las últimas ligeras lluvias caídas hace 15 días ha venido reinando un este pueblo un tiempo sumamente variable. Hemos tenido muchos nublados y vientos de todos los cuadrantes; días calurosos de brillante sol alternando con otros de cielo gris y frío regular; pero sin lluvias bienhechoras. Los sembrados siguen conservándose en buen estado, empero los algibes con muy escasa agua, de modo que si no llueve pronto abundantemente, serán pocos los que no queden dentro poco tiempo completo agotados.

Nuestro querido amigo y compañero de redacción D. Pedro Juan Enseñat y Pujol, ha pedido la mano de la linda y simpática señorita doña Anita Comas y Pujol. Desemvivamente que el proyectado enlace sea fuente perenne de dicha para ambos novios.

Las autoridades y la mayoría del pueblo de San Juan de Mencionia (Cataluña) han tributado un homenaje de consideración y cariñoso afecto al Maestro de primera enseñanza jubilado de aquella localidad, don Magín Palá Bergalló, por sus cuarenta y cinco años de servicios en la misma.

Es necesario conocer á fondo lo que significa la ruda y larguísima labor de ese verdadero héroe de la cultura para apreciar su valía.

Esas autoridades y ese pueblo dan una alta idea de su ilustración y merecen de mi parte un aplauso tan prolongado y tan fuerte que seguramente habrá de oírse en el pueblo.

Con ejemplos como el de San Juan de Mencionia se va á todas partes.

Con el de los que intentan erigir una estatua é un torero, no se va á ninguna.

Los radicales «combaten los nuevos presupuestos».

Signo evidente de subondad; lo que me predispone á juzgarlos benévolutamente cuando los examine, que no tardará, porque cuando el enemigo aplaude, malo; cuando censura bueno.

Esta máxima no tiene quebras.

«Horror!!! Un detenido en París acusado de complicidad con Bonnot, ha dicho en la declaración prestada que muy pronto volará un barrio rico parisien, justa venganza por la muerte del feróz Bonnot.

Lo que trasladó íntegro á los «amigos de que se «suavice la represión, á fin de que vayan preparando merengues y confitura para esas fieras humanas que se complacen en robar y matar á sus semejantes, en vez de tratarlos á balazo limpio.

«Conque ahora resulta que D. Melquíades no dijo de Lerroux lo que le atribuyó la Agencia Fabra y han repetido varios periódicos.

Bueno pues que le quiten «lo bailado» á la Agencia y á los periódicos.

FARAÓN

LA REGION

Hemos visto que en la sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta villa el día 28 de los corrientes se tomó un acuerdo nombrando una comisión compuesta de su Presidente D. Mateo Simó Valent y los concejales D. Gabriel Alemany Roca y don Pedro Alemany Colomar para que estudie y lleve a la práctica la instalación de un teléfono que una esta villa con el sufragáneo de la misma S'Arrozó y caserío Puerto y cuide del fomento de la suscripción abierta para sufragar los gastos que la misma sea ocasión.

Ibiza.—Las obras del puerto, casi puede decirse que se hallan ya terminadas del todo.

Las de la carretera de Ibiza a San José y las de la de Formentera, van muy adelantadas.

En Tagomago se trabaja también en la construcción del faro que en breve quedará terminado.

Menudean las Comuniones de señoritas y niñas en esta ciudad.

No está, pues, tan desarraigada, afortunadamente, como algunos vienen suponiendo, la fe entre nuestros paisanos.

No se nota movimiento político alguno en esta ciudad, a pesar de ser hoy día de dos acontecimientos algún tanto importantes.

Uno de ellos la festividad obrera, fijada para el día 1.º de Mayo y la otra la reapertura de Cortes.

Ibiza.—Ha sido destinado al faro de Bötach el torero 2.º J. Juan Mayans que presta servicios en Punta Grossa, habiendo sido nombrado don Bartolomé Mari para ocupar esta vacante.

Esta mañana precedentes de Palma y Barcelona han venido los «Infantes Odolisa», artistas musicales y manipuladores.

No han podido pasar a Ibiza, conforme se había anunciado, los hermanos «Les Leoni» por hallarse enfermo uno de ellos, habiendo tenido que ser sustituidos por los mencionados artistas, que esta noche efectuarán su debut en el Teatro Peregro.

Con mucha solemnidad se celebran las funciones «llamadas del Mes de María» en la capilla de la Purísima de la iglesia de Santo Domingo.

La capilla luce espléndida iluminación eléctrica y el altar ha sido adornado con profusión flores.

Felanitz.—Los primeros días de esta semana han sido fríos y húmedos, cayendo por intervalos alguna llovizna de escasa duración. Esta temperatura cambió totalmente ayer, presentándose un día hermoso, de mucho sol, verdaderamente primaveral, continuando hoy con el mismo aspecto.

El estado de los campos continúa siendo satisfactorio.

El domingo 12 del corriente se inaugurará en esta ciudad la serie de ferias que anualmente suelen celebrarse.

En este mercado se cotiza el almendra a 105'00 pesetas los 42'37 kilos.

El Sr. Cura Arcipreste oído el Clero de la parroquia, ha dispuesto que, a principios desde el miércoles próximo, fiesta de la Aparición de San Miguel Arcángel, las procesiones al Santuario de San Salvador salgan de la iglesia parroquial a las siete de la mañana; que las formen exclusivamente el clero y los fieles que quieran concurrir; que se eliminen de ellas en absoluto caperuzas, vestas, símbolos, y emblemas de la Pasión; que se celebren en la iglesia de San Salvador los divinos oficios a las horas regulares con la debida solemnidad, y que después de cantadas las vísperas a tiempo oportuno, regrese la procesión a la iglesia parroquial al caer de la tarde. Así habrá de lograrse mayor orden, más devoción y menos molestia.

En pro del progreso

Otra fiesta en Sóller

La mañana es hermosa; por el cielo vagan nubecillas blancas, el verde follaje matiza el campo, las viajeras golondrinas dejando oír sus armoniosos trinos, revolotean en el aire y todo en delicioso contraste parece que entona un cántico de amor a su creador.

Disfrutando de estos encantos y acariciado por el fresco airecillo matinal, se hallaba el reporter en el día de ayer en el andén de la estación del ferrocarril de Sóller en Palma, esperando la salida del tren que había de trasladarle desde Sóller a la encantadora y poética ciudad al objeto de cumplir uno de sus deberes profesionales atentamente invitado por el presidente de la sociedad «Unión Industrial» don Francisco Casasnoves.

A las 7'40 el andén se hallaba atestado, lo cual hizo el convoy que preparado, fuera insuficiente teniendo que añadir otros coches lo cual se hizo con toda premura cumpliendo las órdenes del jefe de la estación señor Forteza.

El experto maquinista engrasa las válvulas de la locomotora, la campana anuncia la salida, y al vibrante sil-

bido de la sirena parte el convoy gallardo y magestuoso.

La estación de Sóller hallase rebosante de gente que espera la llegada del tren.

Manos amigas nos reciben cariñosamente. Saludamos al señor Estades el cual nos manifiesta que para mayor comodidad de cuantos pasajeros se habían trasladado a Sóller había dispuesto que además de los trenes ordinarios salieran dos trenes más el uno a las cinco de la tarde y el otro a las 5'15 haciendo lo propio en lo sucesivo siempre que haya aglomeraciones como la de ayer.

A la hora ya preñada anteriormente, era a la una de la tarde los invitados fueron reuniéndose en la estación esperando la llegada de los festejados.

A la una y media nos hallábamos todos reunidos en fraternal banquete en el comedor del restaurant de la estación, acomodados junto a tres largas mesas.

Preside don Jerónimo Estades que tiene a su derecha el presidente de la «Unión Industrial», don Francisco Casasnoves y a su izquierda al Alcalde de Sóller don Juan Puig, la otra mesa colocada a la derecha del señor Estades, la preside don Pedro Garau y la de la izquierda don Luis Bovio. Junto a ellos los comensales de entre los cuales recordamos a los siguientes:

D. Antonio Corró, D. Francisco Garí, D. Sebastián Crespi, D. Rafael Borra, D. Antonio Barceño, D. Bernardo Mir, D. Guillermo Mestre, don Francisco Salas, D. Antonio Ramonell, D. Juan Castell, D. José Alomar, D. Tomás Llieras, D. Miguel Oliver, D. Juan Palmer, D. Pedro J. Ferré, D. José Riera, D. Pedro M. Estrany, D. Jaime Ros, D. Gabriel Ros, don Juan Ramón, D. Bartolomé Morey, D. José Martorell, D. Jaime Ros, don Bartolomé Riutort, D. Bartolomé Durán, D. Antonio Més, D. Monserate Vich, D. José Juaneda, D. Jaime Crespi, D. Pedro Rosselló, don Francisco Forteza, D. Rafael Juan, D. Andrés Bestard, D. Domingo Pérez, D. Bartolomé Oliver, D. Mateo Carrió y D. Bartolomé Moll.

D. Juan Salas, D. Antonio Porcel, D. Lucas Arbona, D. Bartolomé Parets, D. Juan Lladó, D. Gabriel Coll, D. Miguel Cierols, D. Francisco Soriano, D. Nicolás Oliver, D. Rafael Perelló, D. Lorenzo Amengual, don Bartolomé Bestard, D. José Soler, D. Juan Pujadas, D. Juan Juan, don D. Miguel Fernández, D. Guillermo Riutort, D. Juan Salas Moger, D. Jerónimo Roca, D. Pedro J. Planis, D. Juan Vidal Ros, D. Joaquín Quesada, D. Bernardo Garro, D. Pedro A. Estelrich, D. Sebastián Rebassa, D. Francisco Petro, D. Antonio Ramis, D. Juan Palmer, D. Miguel Lladó, D. Gabriel Obrador, y D. Bernardo Palmer.

D. Bartolomé Riera, D. Bartolomé Ribas, D. Bartolomé Oliver y D. Bartolomé Parets.

Don Juan Vidal, dueño del «Hotel Marina», nos sirve el siguiente «exquisito menú».

Entremeses: arroz a la Macedonia, alcachofas a la Reina, Pescado al Gratin, pavos y pollos asados, ensalada, Gató a la napolitana, helados; mantecado a la española.

Vinos: de mesa y Champagne. Café, licores y cigarros.

Durante la comida reinó gran fraternidad.

Al descorcharse el champagne en medio de una prolongada salva de aplausos se levanta don Francisco Casasnoves y dice que la emoción que en aquellos momentos siente es muy grande tanto que nunca en su vida la había sentido, y más aun por creer que sus compañeros, le han concedido inmerecidamente el cargo de Presidente de la Unión Industrial.

Resume en breves palabras el grande amor que siente para los que contribuyeron a que fuera realidad el que se xuniera Palma con Sóller por medio del ferrocarril.

Termina su brindis dando vivas a Estades Garau y Bovio y a todas las demás personas allí congregadas.

Don Jerónimo Estades agradece tales manifestaciones y dice que en aquellos momentos rebosa de satisfacción por los agasajos de que le ha hecho objeto la sociedad «Unión Industrial» de compañeros de trabajo y a quienes felicitó con todo mi corazón por ser ellos quienes en algo han contribuido a que tan magna obra se realizara.

Brinda por el señor Garau, por el señor Bovio para que recupere en plazo breve su salud algo decaída; por la prensa que sin reparo de molestias se ha asociado al acto y por todos los comensales.

Después el Sr. D. Bartolomé Parets lee hermosas «cartillas» que podemos reproducir gracias a su amabilidad.

Dicen así:

Señores y amigos: Muy acertado anduvo nuestro digno Presidente al imprimir a este acto el carácter de comida íntima, pues a no ser así, como hallándonos en familia, no me atrevería a levantar mi voz aquí donde tan elocuentemente se ha brindado, dejando también oír sus incomparables trinos el gran ruiseñor de la poesía de Mallorca, el eximio Alcover, ensalzando con tanta justicia como sinceridad al noble pueblo de Sóller y a esos hijos predilectos no ya de Sóller sino de Mallorca entera, que con tanta «abnegación» como pericia han logrado dar cima a la obra más gigantesca que

registran los Anales de nuestra querida Roqueta. Así lo han reconocido cuantos elementos integran la vida regional de esta Provincia, y al unísono hemos visto desfilar ante esos Señores que hoy se han dignado honrar nuestra mesa, a autoridades civiles, militares, eclesiásticas, corporaciones y entidades de todos los órdenes, relevantes personalidades así políticas como científicas, literarias, del foro, mercantiles, comerciales, de la prensa, y en una palabra, todo el Mallorca que siente y vale ha desfilar, rindiendo pleito homenaje, ante estas relevantes figuras que se llaman Estades, Garau, Bovio, como pues nuestra modesta Asociación industrial que siempre se ha asociado a todo cuanto representa altruismo, progreso, prosperidad para nuestra Isla podía dejar de contribuir a tan simpática como merecida manifestación de público regocijo y unánime admiración para los que han sido el alma de tan hermosa obra?

Aquí, pues, acude hoy «La Unión Industrial», y aún que en la forma modesta y sencilla como lo ha hecho, no por ello es menor su entusiasmo y su admiración hacia esos señores y ante la obra que con tanto placer hemos admirado.

Aquí acude hoy elemento que fabrica y trabaja, a felicitar con todo el entusiasmo de que es capaz el que comprende lo árduo de la tarea, las perepicias, disgustos, sinsabores que lleva siempre aparejados toda obra magna; aquí venimos a rendir nuestra más ferviente nota de entusiasmo, nuestra más grande admiración hacia esos hombres, hacia ese pueblo que ha galardonado a Mallorca con uno de los más alicados florones en que se destaca su prosperidad y la aureola de un brillante porvenir.

¡Luz y gloria para los ilustres varones D. Jerónimo Estades y D. Pedro Garau que tan dignamente se encuentran por D. Luis Bovio han dotado a Mallorca de un nuevo «venero de riqueza al par que han puesto de relieve con tan gran número de bellezas con que dotó Natura a nuestra Isla dorada».

Al final de los brindis los oradores fueron muy aplaudidos y felicitados.

El señor Parets propone y se acuerda enviar al Ministro de Fomento el siguiente telegrama.

Ministro Fomento.—Madrid.—Sociedad Unión Industrial que la tarde del 14 gremios y secciones varias Comercio, reunido en fraternal banquete conmemorar Ferro Carril Sóller. Suplica V. S. se digne activar aprobación proyecto ensanche Muelle viejo Palma.—Presidente.—Francisco Casasnoves.

Los trenes ordinarios y extraordinarios que desde Sóller marcharon a Palma lo hicieron atestados de gente y hay que añadir que además de todos los coches de esta Campaña otra tuvo que hacerse uso de algunos de la Compañía de Ferro-Carriles de Mallorca.

Del «Excmo.» Ayuntamiento hemos recibido la cuenta del Presupuesto de 1912 y el Presupuesto Ordinario para el corriente año. Estimamos la atención.

Ascensos en Infantería. A coronel el teniente coronel del regimiento de Infantería de línea núm. 62 don Juan Aliaga Ramis.

A capitán el primer teniente don Juan Soler Cañellas y se ha concedido la plaza y cruz de San Eremengildo al comandante de infantería don Miguel Riera Benmassa.

NOTAS de los REPORTERS

Hace días circuló con insistencia el rumor de que un muchacho que prestaba servicio en el predio «San Ferragut», había fallecido a consecuencia de una paliza que le dió el colono de aquel predio. El sábado se presentó en la Inspección de vigilancia una mujer que dijo llamarse Ana María Casasnoves, viuda, la cual denunció al colono del antedicho predio, Antonio Serra Martorell, autor de haber maltratado inicuamente a un hijo suyo llamado Rafael Lladó Casasnoves de 8 años de edad, el cual a resultas de las heridas recibidas falleció. Practicadas las diligencias propias del caso por los señores Marín y Monteros se detuvo el citado Serra ingresando en la cárcel siendo puesto a disposición del juez del distrito de la Lonja D. Julio de Torres.

Entre España y Austria se han cambiado las Notas reglamentarias, por las cuales se determina el idioma en que serán redactados los documentos a que se refieren varios artículos del Convenio firmado en La Haya.

Se ha publicado un R. D. estableciendo el cambio de paquetes postales entre las oficinas de Correos de la Guinea española y las autorizadas a que en lo sucesivo se autorice para este servicio en la Península, Baleares y Canarias, posesiones de la costa N. de Africa y en el Imperio de Marruecos.

Se ha concedido la Gran Cruz de San Hermengildo al contratante de la Armada don José M.ª Chacón Pery.

Se hallan vacantes, por vez primera, los títulos de Conde de Grá, Viz-

conde de Valloria y Barón de Perpiñá.

La Gaceta del 2 del actual publica el escalafón de los funcionarios del Cuerpo de Prisiones.

Han desaparecido en absoluto los casos de fiebre aftosa-glospeda en los ganados del término municipal de Palma, Ibiza, Algaida, Villafranca y Felanitx.

El vapor «Sittjes Hermanos» propiedad de nuestros paisanos los hermanos Sittjes residentes en Argel y Alicante, lo hacían de vender a la casa Tintore de Barcelona, para verificar el itinerario entre Barcelona y Castellón de la Plana.

El Sittjes cambiará su nombre por el de «Torreblanca».

Ha sido puesta en libertad provisional en Barcelona la tripulación del laud en Barcelona, mallorquín «Sol», apresada por el cañonero «Temerario» por conducir tabaco de contrabando, de cuya aprehensión dimos cuenta.

En breve se celebrará en esta Audiencia la vista de la causa instruida contra Bernardo Estelrich Lluhl y otro apodado «Es Poblé», acusados de los delitos de asesinato y robo perpetrados, hace algún tiempo, en el caserío del «Coll d'en Rabassa».

El Ministerio fiscal, en sus conclusiones provisionales, pide para ambos procesados la pena de muerte.

El procesado Estelrich ha nombrado defensor el abogado D. Fernando Pou y representante al procurador D. Germán Ballester.

El «Poblé» estará defendido por el letrado D. Bartolomé Fons y representado por el procurador D. Domingo Fons.

El sábado por la tarde salieron para Barcelona en el vapor «Miramar» las distinguidas hijas del director naviero de la «Isla» señor Simó, doña Teresa y doña Francisca y su hijo político el comerciante señor Palmer.

También embarcó en dicho buque el eximio poeta don Juan Alcover y el notario don Antonio Rosselló y Gómez.

Ayer tarde en el vapor Balear embarcaron para Marsella nuestros distinguidos amigos y compañeros don Juan Ramis de Ayreñor y don Enrique Vives Verger.

Habiendo empezado a disfrutar tres meses de licencia el Alcalde de Manacor don Francisco Gomila se ha encargado de la Alcaldía de aquella villa el primer teniente nuestro estimado amigo don Bartolomé Rosselló.

Ascensos en Infantería. A coronel el teniente coronel del regimiento de Infantería de línea núm. 62 don Juan Aliaga Ramis.

A capitán el primer teniente don Juan Soler Cañellas y se ha concedido la plaza y cruz de San Eremengildo al comandante de infantería don Miguel Riera Benmassa.

NOTAS de los REPORTERS

Hace días circuló con insistencia el rumor de que un muchacho que prestaba servicio en el predio «San Ferragut», había fallecido a consecuencia de una paliza que le dió el colono de aquel predio.

El sábado se presentó en la Inspección de vigilancia una mujer que dijo llamarse Ana María Casasnoves, viuda, la cual denunció al colono del antedicho predio, Antonio Serra Martorell, autor de haber maltratado inicuamente a un hijo suyo llamado Rafael Lladó Casasnoves de 8 años de edad, el cual a resultas de las heridas recibidas falleció.

Practicadas las diligencias propias del caso por los señores Marín y Monteros se detuvo el citado Serra ingresando en la cárcel siendo puesto a disposición del juez del distrito de la Lonja D. Julio de Torres.

Entre España y Austria se han cambiado las Notas reglamentarias, por las cuales se determina el idioma en que serán redactados los documentos a que se refieren varios artículos del Convenio firmado en La Haya.

Se ha publicado un R. D. estableciendo el cambio de paquetes postales entre las oficinas de Correos de la Guinea española y las autorizadas a que en lo sucesivo se autorice para este servicio en la Península, Baleares y Canarias, posesiones de la costa N. de Africa y en el Imperio de Marruecos.

Se ha concedido la Gran Cruz de San Hermengildo al contratante de la Armada don José M.ª Chacón Pery.

Se hallan vacantes, por vez primera, los títulos de Conde de Grá, Viz-

conde de Valloria y Barón de Perpiñá.

La Gaceta del 2 del actual publica el escalafón de los funcionarios del Cuerpo de Prisiones.

Han desaparecido en absoluto los casos de fiebre aftosa-glospeda en los ganados del término municipal de Palma, Ibiza, Algaida, Villafranca y Felanitx.

El vapor «Sittjes Hermanos» propiedad de nuestros paisanos los hermanos Sittjes residentes en Argel y Alicante, lo hacían de vender a la casa Tintore de Barcelona, para verificar el itinerario entre Barcelona y Castellón de la Plana.

El Sittjes cambiará su nombre por el de «Torreblanca».

Ha sido puesta en libertad provisional en Barcelona la tripulación del laud en Barcelona, mallorquín «Sol», apresada por el cañonero «Temerario» por conducir tabaco de contrabando, de cuya aprehensión dimos cuenta.

En breve se celebrará en esta Audiencia la vista de la causa instruida contra Bernardo Estelrich Lluhl y otro apodado «Es Poblé», acusados de los delitos de asesinato y robo perpetrados, hace algún tiempo, en el caserío del «Coll d'en Rabassa».

El Ministerio fiscal, en sus conclusiones provisionales, pide para ambos procesados la pena de muerte.

El procesado Estelrich ha nombrado defensor el abogado D. Fernando Pou y representante al procurador D. Germán Ballester.

El «Poblé» estará defendido por el letrado D. Bartolomé Fons y representado por el procurador D. Domingo Fons.

El sábado por la tarde salieron para Barcelona en el vapor «Miramar» las distinguidas hijas del director naviero de la «Isla» señor Simó, doña Teresa y doña Francisca y su hijo político el comerciante señor Palmer.

También embarcó en dicho buque el eximio poeta don Juan Alcover y el notario don Antonio Rosselló y Gómez.

Ayer tarde en el vapor Balear embarcaron para Marsella nuestros distinguidos amigos y compañeros don Juan Ramis de Ayreñor y don Enrique Vives Verger.

Habiendo empezado a disfrutar tres meses de licencia el Alcalde de Manacor don Francisco Gomila se ha encargado de la Alcaldía de aquella villa el primer teniente nuestro estimado amigo don Bartolomé Rosselló.

Ascensos en Infantería. A coronel el teniente coronel del regimiento de Infantería de línea núm. 62 don Juan Aliaga Ramis.

A capitán el primer teniente don Juan Soler Cañellas y se ha concedido la plaza y cruz de San Eremengildo al comandante de infantería don Miguel Riera Benmassa.

NOTAS de los REPORTERS

Hace días circuló con insistencia el rumor de que un muchacho que prestaba servicio en el predio «San Ferragut», había fallecido a consecuencia de una paliza que le dió el colono de aquel predio.

El sábado se presentó en la Inspección de vigilancia una mujer que dijo llamarse Ana María Casasnoves, viuda, la cual denunció al colono del antedicho predio, Antonio Serra Martorell, autor de haber maltratado inicuamente a un hijo suyo llamado Rafael Lladó Casasnoves de 8 años de edad, el cual a resultas de las heridas recibidas falleció.

Practicadas las diligencias propias del caso por los señores Marín y Monteros se detuvo el citado Serra ingresando en la cárcel siendo puesto a disposición del juez del distrito de la Lonja D. Julio de Torres.

Entre España y Austria se han cambiado las Notas reglamentarias, por las cuales se determina el idioma en que serán redactados los documentos a que se refieren varios artículos del Convenio firmado en La Haya.

Se ha publicado un R. D. estableciendo el cambio de paquetes postales entre las oficinas de Correos de la Guinea española y las autorizadas a que en lo sucesivo se autorice para este servicio en la Península, Baleares y Canarias, posesiones de la costa N. de Africa y en el Imperio de Marruecos.

Se ha concedido la Gran Cruz de San Hermengildo al contratante de la Armada don José M.ª Chacón Pery.

Se hallan vacantes, por vez primera, los títulos de Conde de Grá, Viz-

sino el de oficinas donde se trabaje al servicio de la clase.

9.º Que la Federación, al poner en contacto unas asociaciones con otras, proporcionará a todos el medio de sumar iniciativas provechosas y de perfeccionar su organización y funcionamiento.

10.º Que debe reservarse al estudio é iniciativa de la Federación como consecuencia de las funciones que le asigna esta ponencia, las cuestiones relativas a la representación directa de las Asociaciones de propietarios en el Parlamento de los municipios y en los demás organismos oficiales; así como lo referente a exención del timbre en la documentación y correspondencia; pudiendo aquella entidad ponerse en contacto y recabar el apoyo de las asociaciones profesionales de distinta índole, si lo estimare conveniente;

11.º Que igualmente puede reservarse a la Federación el estudio de la conveniencia de recabar la autorización de imponer un recargo forzoso sobre la contribución urbana para atender a la organización y sostenimiento de las Cámaras de la propiedad, en consonancia con lo estatuido para las Cámaras de Comercio;

12.º Y que bien por la acción colectiva, bien por medio de la Federación que se organice, debe recabarse de los poderes públicos en favor de las Asociaciones de propietarios legalmente constituidas el derecho de tanteo en todos los contratos que el Estado, la provincia y el municipio realice para el cobro de cualesquiera contribuciones, impuestos o arbitrios que pesen directamente sobre la propiedad urbana, ya se verifiquen mediante concurso ó por subasta.

Firman la ponencia: Por la Cámara de la Propiedad de Alicante, F. Máximo Caturla.—Junan Maisonave.—Ricardo Sanchez.—Ramón Campos.—Angel Velasco.

Por la Liga de propietarios de fincas urbanas de Palma.—Miguel Masanet.—Pedro Càmet.—Jerónimo Masanet.—Bernardo Planas.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Eopita (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

Ayer noche tuvo lugar la anunciada velada literario-musical en el «Centro Instrutivo» sociedad establecida en el Arrabal de Santa Catalina, en la cual tomaron parte varios aficionados que hicieron los esfuerzos posibles para divertir y entretener a la numerosa concurrencia que llenaba el local, lo cual consiguieron, terminando la velada con varios bailes.

El cónsul de España en Nueva Orleans participa al Ministerio de Estado el fallecimiento de algunos súbditos españoles cuyos apellidos nos hacen sospechar si se trata de paisanos nuestros.

Son los siguientes: Antonia Enrich, viuda de Peter Califat, natural de España, de sesenta y siete años de edad, fallecida el 27 de febrero de 1911.

José Ferrer, de sesenta y un años de edad, soltero, confitero, fallecido el 25 de noviembre de 1911.

Pedro Puigserver, de sesenta y tres años de edad, soltero, confitero, fallecido el 3 de diciembre de 1911.

Ha ascendido al torero mayor de faros nuestro paisano don Gabriel Pons Pons.

Por acuerdo de los patronos y obreros del gremio de tahoneros se acordó en reunión celebrada uno de estos pasados días que desde el próximo lunes se volverá a cocer en los hornos, los domingos.

Ferrocarriles de Mallorca.—Desde el 12 del presente mes de Mayo hasta el 31 de Agosto del corriente año, todos los domingos y días festivos, el tren n.º 1.º que tiene su salida de Palma a las 18'15, la retrasará hasta las 20.

Palma 4 de Mayo de 1912.—El Director General, G. Moragues.

Anoche fué conducido al depósito de Capuchinos un individuo de pésimos antecedentes el cual arrimó una fuerte paliza a su mujer produciéndole algunas contusiones en distintas partes del cuerpo.

VIDA Religiosa

Mañana concluye en Santa Magdalena el Jubileo de Cuarenta Horas. Visita a la Corte de María.—A nuestra Señora del Divino Amor en San Felipe Neri.

Santos para mañana.—San Benedito confesor, San Estanislao obispo y mártir y Santa Flavia virgen.

Papel de Matrículas

Se vende en el Estanco de la calle de Cererols.

Gas y Electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA de Bartolomé Fuster

Plaza del Rastrillo, 8 y Colón 9. Especialidad en bombas, grifería instalaciones de timbres eléctricos.

# Información Telegráfica

## Vida parlamentaria Senado

M. 5—1:10 m.  
La hora acostumbrada comenzó en el Senado la sesión ordinaria ocupando la Presidencia el Sr. Montero Ríos.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se entra en el periodo de plegos y preguntas.

El Sr. Obispo de Jaca presenta una proposición de ley interesando de la Cámara que se modifique la ley electoral en el sentido de considerar elegibles para senadores a los canónigos que lleven cuatro años de antigüedad en el desempeño de su cargo.

El Sr. Arias de Miranda contestó al Sr. Obispo explicándole las razones que a su juicio hacían imposible la aplicación de la proposición y considerándola atendible la retiró su autor.

### Orden del día

En votación ordinaria se aprueba definitivamente el proyecto de ley que concede beneficios a los voluntarios de la primera guerra de África. Después el Sr. Quijarro reanuda su discurso apoyando el voto particular presentado en el proyecto de ley modificando la hipotecaria vigente.

Al terminar el Sr. Quijarro se suspende el debate y se levanta la sesión.

### Congreso

Se abre la sesión a las 3-45, bajo la presidencia del conde de Romanones.

En el salón hay gran concurrencia de diputados y las tribunas están atestadas, ocupando las primeras filas elegantes señoras.

En el banco azul están los señores Canalejas, Barroso y Villanueva. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Jura el cargo de diputado el señor Cambó.

### Ruegos y preguntas

El Sr. Igual formula un ruego relacionado con las peticiones de los ingenieros industriales.

El ministro de Fomento contesta lamentándose de la actitud adoptada por los estudiantes de ese cuerpo, que en el momento, en que él tomó posesión del ministerio, se presentaron en actitud de amenaza.

Expone algo de lo poco que ha podido hacer y de lo mucho que está dispuesto a realizar.

Excita a todos a que depongan esa actitud de protesta y de violencia y ruega a los Sres. Igual, Suárez Inclán y a cuantos le han hablado particular y oficialmente de este asunto, que desistan de tratarlo, pues con ello sólo se conseguiría envenenar el debate.

Dice que por su parte promete atender las justas reclamaciones de todos, en interés de todos los cuerpos de ingenieros, los cuales deben estar unidos por amor a la profesión y sus idénticas aspiraciones.

### Debate político

Continúa el debate político y usó de la palabra el Sr. Martín Rosales para rectificar.

A continuación habla el Sr. Rodrigo Soriano. Comienza recordando su campaña a raíz de las elecciones verificadas en Cabra en que se falsificó en acta. Relató la forma como intervino en el asunto hasta que el Marqués de Cabra le escribió una carta anunciándole la fórmula con venida en casa del Sr. Barroso.

Le interrumpe el Sr. Ministro negando el aserto y dice que una vez que el Sr. Soriano le habló incidentalmente de este asunto le contestó diciéndole que no podía ni quería hablar de ello. Aprobación en los bancos de la mayoría.

Prosigue el Sr. Soriano y sostiene su afirmación añadiendo que todos cuantos intervinieron saben que en aquella reunión llegó al famoso acuerdo.

Se ocupa de la situación política de Córdoba, cuya provincia gobiernan Barroso y Sanchez Guerra. Mediante un pacto de familia consentido y tolerado en Córdoba se juega descaradamente y en el Ayuntamiento de Villafranca, los concejales en virtud de su predominio político e influencia acordaron préstamos de la caja de pósitos para ellos exclusivamente y sigue enumerando otros

asuntos todos ellos que acusaban la inmoralidad más manifiesta.

Le contesta el Sr. Barroso quien ante las inculpaciones del Sr. Soriano dice que toda su política en Córdoba ha consistido en hacer a quien los ha pedido, y respecto al juego ha ordenado que se persiga no solo en Córdoba sino en todas las provincias de España.

De los préstamos a los concejales hechos por el Ayuntamiento de Villafranca dice que todos fueron reintegrados a la Caja de Pósitos y termina sometiendo su conducta al juicio de la Cámara.

Aprobación y sentimiento. Soriano habla de nuevo interesando conocer la opinión del señor Canalejas.

El Presidente del Consejo se levanta requerido por el Sr. Soriano e interviene en el debate.

Dice que el curso del debate se deduce que no hay agravios para el Gobierno en cuanto se ha dicho y manifestado y si en cambio mucha pasión política y mucho más de personalismo.

Todo responde a una maniobra de mal efecto de quien no quiero nombrar.

Hay un diputado, que dice que me respeta y me está traicionando continuamente, (aplausos) refiriome, para concretar al Sr. Fernandez Gimenez que solicitó el nombramiento de un Alcalde y no pudo ser atendido y como no obtuvo lo que deseaba, se venga usando de la maledicencia y la calumnia.

Esto es todo.

El señor Gasset mientras fué Ministro no me habló para nada de como funcionaban los tribunales de justicia y en cambio ahora se ha unido al Sr. Soriano intentando algo que más que moralidad parece una maniobra política.

¿Qué se hubiera dicho si yo, en uso de mi perfectísimo derecho hubiese mandado al Ministerio Fiscal el artículo del Sr. Gasset?

El Sr. Fernandez Gimenez carece de autoridad para hablar to la vez que dice ser el autor de la fórmula convenida que considera inmoral.

Si se hubiera atacado al Sr. Gasset, estando en el banco azul y siendo Ministro de este Gobierno, le hubiera defendido como era mi deber, como defendió a Barroso, a quien considero y estimo como perfectísimo caballero.

¿Queréis justicia? Pues bien, ayudadme, averigüemos los hechos y si se cometieron delitos serán severamente castigados sus autores.

Grandes aplausos en todos los lados de la Cámara.

Interviene en el debate el señor Pablo Iglesias quien justifica las palabras que se vertieron en el mitin de la conjunción al tratarse este asunto y añade que si los hechos denunciados son ciertos, sus autores merecen ser arrastrados, pues no puede olvidarse que muchos infelices están en las cárceles mientras el Gobierno hace oídos de mercader ante el anuncio de haberse cometido verdaderos delitos. (Grandes protestas en los bancos de los ministeriales).

Prosigue el líder de los socialistas. La sesión de ayer produjo náuseas y asqueamiento. No se explica que después de hechos probados siga el Sr. Barroso ocupando el banco azul. Tales sedimentos cuando son cometidos por los Gobiernos producen sucesos como los acaecidos en Cullera, pues aquí más que en ninguna parte se ha visto que quien siembra vientos recoge tempestades.

Interviene de nuevo en la discusión el señor Canalejas para contestar y refutar al señor Iglesias.

Después concurra un turno el señor Salvatella quien examina la cuestión que se debate desde el punto de vista jurídico.

Contestale el señor Canalejas brevemente.

Rectifican los señores Fernandez Gimenez y Gasset quienes sostienen las denuncias hechas contra el señor Sanchez Guerra y se dá por terminada el debate levantándose la sesión.

## Política al día

### Proposición no presentada

M. 5—3:30m.  
Esperaban con curiosidad la presentación de la proposición incidental que habían anunciado los repu-

blicanos, pero a última hora desistieron de hacerlo por entender los señores Azcarate y Melquiades Alvarez que ello serviría para unir a los liberales y a los conservadores.

Convinieron en esperar el curso del debate y aplazar la presentación de la proposición hasta que inicié el debate de don Luis Silvela, el cual contestará a las afirmaciones que hizo el señor Calbeton, cuando a las manifestaciones del periódico «La Mañana» al hablar del expediente sobre primas a la navegación.

### Vacante cubierta

Para la vacante del señor Groisard, en la comisión de suplicatorios, será nombrado don Alejandro Rosselló, diputado por Mallorca.

### Mitín en Bilbao

Llegaron a Bilbao los diputados conjuncionistas al objeto de asistir al mitín que había de celebrarse en Baracaldo. Recibieron gran número de amigos políticos quienes les dispensaron entusiasta acogida. Al llegar a la plaza donde se halla la Casa del Pueblo, se vieron precisados a dirigir la palabra a la gente que desde la calle vitoreaba y aplaudía los señores Melquiades Alvarez y Pablo Iglesias quienes en sus manifestaciones dijeron que la conjunción es el único camino que puede salvar la Patria, añadiendo Pablo Iglesias que era preciso trabajar para impedir la vuelta del Sr. Maura al poder como también de absoluta necesidad derribar al Sr. Canalejas cuya misión al frente del Gobierno es contraria a republicanos y socialistas para que no logremos el triunfo de nuestros ideales.

El discurso del Sr. Iglesias fogoso y enérgico despertó entusiasmo entre la muchedumbre haciendo que el líder de los socialistas fuera calurosamente ovacionado.

### Mañana habrá Consejo

Se han circulado las invitaciones para el Consejo que se celebrará el martes en el Ministerio de la Gobernación.

### El debate político

El Sr. Miró iniciará en el Congreso otro debate político. Intervendrá en su discusión el señor Salillas consumiendo un turno en pro.

## Varias noticias

### Recepción académica

M. 6—1:10 m.  
Ayer celebró sesión pública y solemne la Academia Española, para dar posesión de plaza de académico de número a D. Andrés Mellado. Presidió el Sr. Canalejas.

D. Alejandro Fidal, presidente de la docta Corporación, contestó al discurso del nuevo académico.

En la misma sesión, se entregaron los premios de la «Fundación de San Gaspar» correspondientes a los años 1910 y 1911.

Entre los premios de abnegación otorgados figura uno para Sor María Alegria monja que presta sus servicios en un hospital de Melilla por su heroico comportamiento al ceder un pedazo de su propia piel para curar a un soldado y evitar la cangrena que se presentaba.

### Las negociaciones franco-españolas.

«Le petit Parisien» dice que M. Geoffroy y el Sr. García Prieto han hablado de la proposición encaminada a una transacción, sugerida por Inglaterra, y que consiste en que España conservará la parte septentrional del valle de Urga, quedando el resto para Francia.

Añade que la contestación de España es esperada dentro de dos ó tres días.

El «Daily Mail», publica un artículo, titulado «Francia, España y Marruecos», en el que dice que el protectorado que Francia quedó autorizada para establecer no puede ser un hecho real antes de que Francia y España lleguen a un acuerdo acerca de la esfera de influencia respectiva.

Añade que, desde hace siglos, España posee territorios en Marruecos y sigue todavía en Alcázar y Laracha en el camino de Tánger y Fez, y que ésta es la causa del desacuerdo.

Termina expresando el deseo de que las dos potencias se entiendan en interés de Marruecos y de Europa.

D. Alfonso y el Sr. García Prieto  
Estaba ayer paseando por la calle del Arenal el Sr. García Prieto cuando

acertó a pasar el automóvil de S. M. el Rey el cual fué saludado por el Ministro; entonces D. Alfonso hizo que el auto parara invitando a García Prieto a que ocupara uno de los asientos marchando juntos de paseo.

El Monarca le preguntó por las últimas impresiones que tenía del curso de las negociaciones con Francia contestando el Sr. García Prieto que todo depende de la resolución que aconseje Inglaterra como más conveniente para los intereses de España y Francia.

Parece que Inglaterra zanjará equitativamente las diferencias respecto a cesiones y compensaciones.

La comisión de Presupuestos  
Se ha reunido en el Congreso la comisión de Presupuestos comenzando el estudio de los proyectos económicos presentados por el Sr. Navarro Reverter.

La comisión tiene verdadero empeño en conseguir activar su estudio a fin de poder, en un plazo relativamente corto ultimar el dictamen.

## Toros y Toreros

### En Madrid

Los toros de Olea torreados en esta plaza han resultado mamos siendo fogueado el tercero.

Bienvenida tuvo una mala tarde estando desconfiadísimo en su primero al que despachó de un pinchazo y una media permeera.

Al cuarto muleteó de cualquier manera estando descaetadísimo al herir, atizando un pinchazo malo y una estocada atravesada. (Bronca).

También se originó una gran bronca por no acudir al quite en una caída peligrosa de un picador.

Bombita Chico en su primero realizó una faena mediana despachándolo de una estocada baja.

En su segundo estuvo pésimo, al que después de una vulgarísima faena de muleta recetó una estocada y cuatro pinchazos, recibiendo dos avisos y descabellando al primer intento.

Manolete en su primero estuvo valiente toreando y con la muleta, y desgraciado al herir.

Al sexto después de torearle superiormente y realizando una colosal faena de muleta colocado entre los mismos pitones, lo despachó de un pinchazo bueno y media delantera.

### En Carabanchel

#### Cajida de Lagartijillo Chico

Los Braganzas lidiados en esta plaza han resultado buenos excepto el sexto que por ser tuerto originó un gran escándalo siendo retirado al corral, sustituyéndole por otro que fué fogueado.

Minuto en su primero estuvo valiente, siendo ovacionado al torrear de capa y con la muleta y despachándolo de una estocada atravesada.

En los otros dos que le correspondieron hizo una faena mediana deshaciéndose de sus dos enemigos de un volapié aceptable y una estocada baja respectivamente.

Lagartijillo Chico en su primero realizó una buena faena de muleta acabando con media delantera.

Al cuarto le toró embarullado atizándolo tres pinchazos y una estocada buena.

En el sexto estuvo mediano, haciendo una faena movida y despachándolo de un pinchazo y una estocada regular siendo empitonado recibiendo un puntazo en un muslo y un varetazo en la mano, siendo ambas heridas calificadas de pronóstico leve.

### En Tetuán

#### Cajida de un banderillero

Los novillos de Toros lidiados en esta plaza cumplieron excepto uno que fué fogueado.

Minerito, Alfaro y Ezenia que eran los encargados de expedirles el correspondiente pasaporte, estuvieron mal, bien y regular respectivamente.

El primer toro cogió al banderillero Compare corneándole horriblemente e infiriéndole una herida de tres centímetros en la región lateral derecha, una de dos centímetros en el pecho y otra en la región escapular, todas de pronóstico reservado.

Una vez practicada la primera cura fué conducido al Hospital en una camilla de la Cruz Roja.

### En Málaga

#### Mas cogidas.—Alguacil muerto

Se ha celebrado la anunciada no-



**Don Antonio Alomar y Corró**

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos

**Q. E. P. D.**

Su desconsolada esposa D.ª Concepción Barbará, hijos, é hijas, hijo político, hermanas, hermanos y hermanas políticas y demás familia, suplican a sus amigos y conocidos se sirvan asistir al rosario que se rezará a las siete y media en la parroquia de San Nicolás y seguidamente a la conducción del cadáver.

Casa mortuoria, Monjas 13.

No se invita particularmente.

villada corriendo toros de Castellones que cumplieron.

Brayley que estuvo regular toreando y matando, al entrar a matar al cuarto toro fué empitonado resultando con una herida en el muslo, calificada de leve.

Lorita tuvo una buena tarde concediéndole una oreja.

El Campusano mal. Uno de los toros saltó al callejón, cogiendo al Alguacil que estaba entre barreras, corneándole horriblemente y dejándole muerto en el acto.

Entre el público se produjo gran pánico saliendo de la plaza emocionadísimo.

En Córdoba.—Gran escándalo  
En esta plaza se ha celebrado la anunciada novillada por la cuadrilla de toreros negros que han estado infernales.

Durante la lidia del cuarto toro el público indignadísimo arrojaba al medio los banquetes de las localidades, piedras y cuanto encontraban a mano.

Parte del público se arrojó al ruedo apuntillando al toro, después de lo cual se reprodujo el escándalo no cesando los espectadores de arrojar proyectiles al redondel.

La confusión que se armó fué enorme.

Del resultado de la refriega resultaron heridos dos municipales y un niño de diez años, que le cayó sobre la cabeza una travesía de un banco que un espectador arrojó desde un palco, fracturándole el cráneo.

Fuó conducido al Hospital en grave estado.

La benemérita después de titánicos esfuerzos logró restablecer el orden despejando el ruedo.

## Información de última hora

El día 15 del actual comenzará en el balneario de San Juan de Campos la primera temporada de baños que dado el número de abonos pedido promete verse concurrenciosísima.

Del servicio de la fonda está encargado el conocido fondista don Matías Pujol, que tantas simpatías conquistó el año pasado por su esmerado servicio.

Concluida en 30 de Abril la cobranza voluntaria del arbitrio sobre «Perros» desde hoy en adelante serán recogidos los que se encuentran en la vía pública que no lleven la placa del corriente año, serán conducidos al depósito municipal donde se les dará muerte a los tres días si sus dueños no pasan a recogerlos.

En el sorteo verificado ayer por la Asociación de Artistas Pintores resultaron agraciados con lotes de la serie A los números 136, 157 y 208.

Como de costumbre los cuadros para este sorteo se hallan expuestos en la Antigua Casa Lassalle—San Nicolás 31.

En el sorteo del mes anterior resultaron premiados los Sres. D. Ricardo Roca, D. José Planas y don Fausto Morell que respectivamente eligieron cuadros de los pintores Gelabert, Pizá y Furió.

Relación de las señoras que han enviado donativos para costear la bandera de combate del acorazado «España».

	Pesetas
Suma anterior.	129:50
Señora D.ª Concepción Salvá de Roca.	1:00
Señorita D.ª Francisca Roca y Salvá.	1:00
» M.ª de la Concepción Roca Salvá.	1:00
Sra. D.ª Leonor Romero de Crespo.	1:00
Señorita » Leonor Crespo y Romero.	1:00
» Josefina Crespo y Romero.	1:00
Sra. » Paula Rosselló de Ramis de Ayreñor.	1:00
Señorita » Regina de Ramis Ayreñor.	1:00
Sra. D.ª Pilar Cofre de Fons.	1:00
» Dionisia de España viuda de Verd.	1:00
Señorita D.ª María Ignacia de España y Descallar.	1:00
Sra. » Catalina Villalonga de Zaforteza.	1:00
Sra. » Catalina Zaforteza y Villalonga.	1:00
» Dolores Zaforteza y Villalonga.	1:00
Sra. D.ª Margarita Blai es de Florit.	1:00
» Maria Gelabert de Alomar.	1:00
» Maria Palou de Comasemas de la Portilla.	1:00
» Bárbara E. de Amoros.	1:00
» Dolores Bauzá de Alomar.	1:00
Sra. D.ª Concepción Alomar y Bauzá.	1:00
Sra. D.ª María de la Concepción Ripoll de Lopez Pinto.	1:00
Sra. D.ª Maria Josefa López Pinto y Ripoll.	1:00
» Maria Luisa López Pinto y Ripoll.	1:00
» Maria de la Concepción López Pinto y Ripoll.	1:00
» Maria de la Soledad López Pinto y Ripoll.	1:00
Suma.	154:00

## VALORES PUBLICOS

### Cotización Oficial del día 27 de Abril

Oficial del día 4—16.	
4 por 100 interior contable.	84:90
5 por 100 amortizable.	101:95
Banco de España.	452:50
Tabacos.	00:00
Francos.	106:45
Libras.	26:84
Barcelona (Bolsa) día 4—16.	
4 por 100 interior fin de mes.	85:06
Id. próximo.	00:00
5 por 100 amortizable.	100:40
Norte.	88:55
Alicantes.	00:00
Orenses.	00:00
Coloniales.	00:00
Francos.	00:00
Exterior de Paris.	00:00
Renta Francesa.	00:00
Barcelona (Bolsin) día 4—19	
4 por interior fin de mes.	85:07
Id. próximo.	00:00
5 por 100 amortizable.	00:00
Nortes.	100:45
Alicantes.	98:65
Orenses.	23:75
Coloniales.	00:00
Francos.	00:00
Exterior de Paris.	00:00
Renta Francesa.	00:00

Tip. LA REGION

## Almacenes Montaner

Sindicato, 2 a 10 y Milagro, 1 a 11.

Recibidos en todas las secciones grandes y selectos surtidos de géneros para

## Primavera y Verano

Precios módicos.—Géneros escogidos

SECCION DE ANUNCIOS

CENTRO DE ANUNCIOS

MIGUEL SERRA BENNÁSAR

Arrendatario exclusivo de la Sección de Anuncios de los periódicos

"La Región,"

"La Última Hora,"

"Correo de Mallorca,"

y "Diario de Palma,"

Se admiten anuncios, reclamos, comunicados, esuelas mortuorias, encajes de prospectos, etc., etc.

Despacho: Plaza Santa Eulalia --- 10, Palma

LINEA PINILLOS

VIAJE DIRECTO PARA

Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Barcelona el día 11 de Mayo el magnífico vapor

CADIZ

Admite carga y pasaje para dichos puertos.

VAPORES DIRECTOS DE ESTE PUERTO PARA LOS DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto-Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Matanzas, saldrá de este puerto directamente el día 20 de Mayo, el magnífico vapor

MARTIN SAENZ

admitiendo carga y pasajeros.

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía, señores Planas, Pizá y C. S., en C/ San Juan, 20.—PALMA.



Navegacione generale

Italiana

y La Veloce

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires

POR LOS NUEVOS Y VELOCES VAPORES

RE VITTORIO 9 Mayo REGINA ELENA 30 Mayo. SAVOIA 12 Mayo P. UMBERTO 13 Junio. ARGENTINA, 26 id. ITALIA 16 id.

Cocina española

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuarto de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi. Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados e higiénicos, con lavabos, comedores con mesas, etc.

Para el despacho de carga y pasajes, dirigirse a los Sres. Salóm y Rullán, Plaza de la Libertad, 3, (frente al Borne).—PALMA.

Lloid Sabando

El día 16 de Mayo saldrá de Barcelona, directo para

Buenos Aires

el nuevo vapor, de 14.000 toneladas, de gran marcha

Tomasa di Savoia

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase—Tres puentes de pasaje.—Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

SEGUNDA CLASE ECONOMICA A PRECIOS REDUCIDOS

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

Cocina Española

El día 8 de Junio saldrá para igual destino, el vapor

Principe di Udine

Para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.º

Lloid Italiano

SOCIEDAD DE NAVEGACION

COMPANIA DU VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS ENTRE

Barcelona y Buenos Aires

Próximas salidas

PINCESA MAFALDA 23 Mayo.—INDIANA 2 Junio.—CORDOVA 26 Junio

Con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para Señoras y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos transatlánticos.

VERDADERA COCINA ESPAÑOLA

Para pasajes de 1.ª, 2.ª, y 3.ª clase dirigirse a las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17 (esquina Pelaires).—Palma.

Isleña Marítima -

Compañía Mallorquina de Vapores

SERVICIO BIMENSUAL DE TRANSPORTES ENTRE

PALMA CANARIAS

y por los puertos intermedios de Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi y Mogador.

Los días 12 al 14 de cada mes la Isleña Marítima admitirá y despachará en conocimientos directos a for-fait hasta bordo destino carga para los puertos arriba citados y los de

Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife

y los días 26 al 28 también de cada mes para los mismos puertos del Mediterráneo y Marruecos ya citados y los de

Arrecife, Cabras, Luz y Santa Cruz de Tenerife

Para informes y despacho: Oficinas de la Isleña Marítima.

Fineza rústica. Se vende una en Pollensa, de extensión de una cuarterada y 19 destres, situada muy cerca del Puente Romano. Informarán: Centro de Anuncios.

Casas de recreo

Se alquilan dos situadas en punto céntrico de Establiments, una de planta baja y la otra altas. Informarán: Rubí, 20.—3.º PALMA.

Muchachos

En esta imprenta se necesitan para vender periódicos.

Herederos de Buenaventura Fuster

Gran Liquidación en Pañería, Lanería y Lencería

Para las temporadas de PRIMAVERA y VERANO

Especialidad en SASTRERÍA a la medida y confección y trajes para niños.

No confundirse, Plaza de Colí 9.ª, 9.ª y 9.ª, Parada del Tranvía

Los más importantes de las Baleares

de IGNACIO FIGUEROLA

Central: Brondo, 7, 9, y 11 - Esquina Borne, 118-PALMA.-Sucursales: Jaime II, 59-61, esq. una Vicente Mut.-BINISALEM, calle Truch.-LA PUEBLA, calle Mayor, 58.-INCA, Plaza Iglesia, Palma.

Sastrería á medida.-Trajes confeccionados.-Equipos para novios.-Precio fijo

Gamisería-Corbatería-Bisutería-Mercería-Lencería-Sedería-Lanería-Adornos para vestido-Alfombras-Tapicería-Cortinajes-Pañuelos-Mosquiteros-Abanicos, Sombrillas,

Géneros de punto, Objetos para regalos.

Antigua casa Brondo

LA REGION - Suscripción UNA peseta al mes